
Niederschrift 

 

über die Sitzung 
des Bezirksausschusses Rheder 

 
 
 

Sitzungs-Nr.: Rheder/001/09-14 

Sitzungs-Tag: 26.02.2010 

Sitzungs-Ort: Rheder, Gartenstraße, 
Trompetersprunghalle 

  
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:05 Uhr 

 
CDU: 
Arentz, Carsten  

Striewe, Christian  

Volkhausen, Felix  

SPD: 
Falkenberg, Dieter  

Koch, Thomas  

Multhaupt, Hans-Jürgen  

Liste Zukunft: 
Heilemann, Stefan  

Kornhoff, Sebastian  

Lüdke, Axel  

Spieker, Thomas  

Als Gast nimmt teil: 
Bröker, Johannes  

 
 

 Tagesordnung Drucksache  Nr. 

 Öffentliche Sitzung  
 

1. 
 

Begrüßung durch den Altersvorsitzenden 
 

 

 

 

2. 
 

Bestellung eines/r Schriftsführers/in 
 

 

 

 

3. 
 

Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
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4. 
 

Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
 

 

 

 

5. 
 

Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters/in 
 

 

 

 

6. 
 

Anfragen der Ausschussmitglieder 
 

 

 

 

7. 
 

Anfragen der Zuhörer 
 

 

 

 
 
 

Öffentliche Sitzung 

1. Begrüßung durch den Altersvorsitzenden 
 

  

 

Als Altersvorsitzender eröffnet Dieter Falkenberg die Sitzung und begrüßt die 
Mitglieder des Bezirksausschusses sowie die Zuhörer.  
 
Gegen Form und Frist der Einladung ergeben sich auf Nachfrage hin keine 
Einwände. 
 

2. Bestellung eines/r Schriftsführers/in 
 

  

 

Einstimmig bei einer Enthaltung wird Sebastian Kornhoff zum Schriftführer 
für die gesamte Legislaturperiode bestimmt. 
 

3. Wahl des/der Vorsitzenden und des/der stellvertre-
tenden Vorsitzenden 
 

  

 

Dieter Falkenberg führt kurz in das Wahlverfahren ein. 
 
Thomas Koch und Axel Lüdke werden einstimmig zu Stimmzählern gewählt. 
 
Stefan Heilemann und Hans-Jürgen Multhaupt erklären, dass es einen ge-
meinsamen Wahlvorschlag aller im Bezirksausschuss vertretenen Parteien 
und Wählergruppen gäbe. Und zwar wie folgt: 
 
Vorsitzender: Stefan Heilemann 
Stellvertretender Vorsitzender: Hans-Jürgen Multhaupt 
 
Hierauf wird in geheimer Wahl folgendes Ergebnis erzielt: 
 
Es entfallen auf den gemeinsamen Wahlvorschlag 5 Jastimmen und 2 Enthal-
tungen. Damit ist der gemeinsame Wahlvorschlag angenommen. 
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Somit ist Stefan Heilemann als neuer Vorsitzender gewählt. Stellvertretender 
Vorsitzender ist nun Hans-Jürgen Multhaupt. 
 
Stefan Heilemann und Hans-Jürgen Multhaupt erklären, dass sie die Wahl 
annehmen. 
 
Dieter Falkenberg übergibt nun die Leitung der Sitzung an den neuen Vorsit-
zenden. 
 
Der neue Vorsitzende dankt für das Vertrauen und erklärt, dass aufgrund 
der gesetzlichen Rahmenbedingungen leider nur Ratsmitglieder Vorsitzende 
bzw. stellvertretende Vorsitzende von Bezirksausschüssen werden dürfen.  
 
Er erklärt, dass er und sein Stellvertreter sich uneingeschränkt für die Be-
lange der Bürgerinnen und Bürger in Rheder einsetzen wollen und hofft auf 
gute Zusammenarbeit im Bezirksausschuss. 
 

4. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bür-
ger/innen 
 

  

 

Der Vorsitzende nimmt die Einführung und Verpflichtung aller anwesenden 
ordentlichen und stellvertretenden sachkundigen Bürger vor. Hierzu erheben 
sich die Anwesenden von ihren Plätzen. Der Vorsitzende verliest die Ver-
pflichtungsformel gem. Sitzungsvorlage. 
 

5. Benennung von Vorschlagspersonen für die Wahl 
des/der Bezirksverwaltungsstellenleiters/in 
 

  

 

Einstimmig wird Sebastian Kornhoff als Vorschlagsperson benannt. 
 

6. Anfragen der Ausschussmitglieder 
 

  

 

• Ganz alte Schule („Obdachlosenunterkunft“): 
 
Der Vorsitzende führt kurz ins Thema ein, in dem er eine Email von 
Herrn Dornieden (Stadtverwaltung Brakel) verliest. 

 
Nach ausführlicher Diskussion und kurzer Sitzungsunterbrechung fas-
sen die Mitglieder des Bezirksausschusses folgenden Beschluss ein-
stimmig:  

 
Der Bezirksausschuss spricht sich gegen einen Verkauf des Objektes 
aus. Der Bezirksausschuss favorisiert einen Abriss des Objektes. Der 
dort seit vielen Jahren untergebrachte Bewohner Elberg ist seit Jahren 
fest in die Rhederaner Dorfgemeinschaft integriert. Die Stadtverwal-
tung soll auch weiterhin eine Unterbringung des Herrn Elberg an ande-
rer Stelle in Rheder organisieren. 
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• Kreiswettbewerb 2010: „Unser Dorf hat Zukunft“: 
 
Der Bezirksausschuss erörtert die Teilnahme am Kreiswettbewerb 
2010 „Unser Dorf hat Zukunft“. Der Ortsheimatpfleger führt in das 
Thema ein. Wie in den Vorjahren soll auch dieses Jahr am Wettbewerb 
teilgenommen werden. Als Kontaktpersonen sollen der Ortshei-
matpfleger sowie der neue Bezirksverwaltungsstellenleiter dienen. An 
der Ortsbegehung sollen möglichst neben dem Ortsheimatpfleger auch 
die Mitglieder des Bezirksausschusses teilnehmen. 
 
Mit der Niederschrift zur heutigen Sitzung soll die Stadtverwaltung 
einmal die „Kriterien“ des Kreiswettbewerbes an alle Mitglieder und 
stellvertretenden Mitglieder des Bezirksausschusses versenden. 

 
 

7. Anfragen der Zuhörer 
 

  

 

• DSL: 
 
Mehrere Zuhörer machen auf die nicht ausreichende DSL-Versorgung 
in Rheder aufmerksam.  
Die Mitglieder des Bezirksausschusses sind sich darauf hin einig, dass 
die Stadtverwaltung aufgefordert ist, sich umgehend bei der Telekom 
für eine Verbesserung einzusetzen bzw. für Alternativen zu sorgen. 

 
• Dorfreinigung: 

 
Der Ortsheimatpfleger weist darauf hin, dass am 17. März 2010 die 
Frühjahrsdorfreinigung stattfindet und fordert alle Mitglieder zur Teil-
nahme auf. 

 
• Runder Tisch und Veranstaltungskalender: 

 
Der Ortsheimatpfleger informiert den Bezirksausschuss über das Be-
stehen eines „Runden Tisches in Rheder“ sowie den jährlich erstellten 
Veranstaltungskalender. 

 
• Übergabe neues Feuerwehrfahrzeug: 

 
Werner Kornhoff weist auf die feierliche Übergabe des neuen Feuer-
wehrfahrzeuges im Rahmen eines Festaktes am 17. April 2010 um 14 
Uhr hin und übergibt dem Vorsitzenden eine Einladung für den Be-
zirksausschuss. Diese Einladung soll mit dem Protokoll an alle Mitglie-
der und die stellvertretenden Mitglieder versandt werden. 

 
• Jubiläen: 

 
Der Ortsheimatpfleger informiert über die anstehenden Jubiläen, die 
da sind 300 Jahre Kirche und 850 Jahre Rheder und weist darauf hin, 
dass es aus seiner Sicht richtig und wichtig sei, weiterhin die Mittel der 
Bezirksausschüsse nach Hauptsatzung hierfür anzusparen.  
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Auf Vorschlag von Hans-Jürgen Multhaupt soll über die noch nicht be-
schlossenen Mittel nach Hauptsatzung aus 2009 zusammen mit den 
Mitteln 2010 entschieden werden.  

 
• Emailadressen: 

 
Um die Kommunikation zu vereinfachen, sammelt der Vorsitzende die 
Emailadressen der Mitglieder.  

 
 
 
Damit ist die Tagesordnung erledigt. Weitere Wortmeldungen ergeben sich 
nicht. Mit einem Dank an die Teilnehmer schließt der Vorsitzende die Sit-
zung. 
 
 
 
 
 gez. S. Heilemann   gez. S. Kornhoff 
      (Vorsitzender)    (Schriftführer) 
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